



ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου 2020

Α.Π.: 45822/24.2.2020

Προς:

-τον Πρόεδρο του Πανελληνίου Συνδέσμου Τεχνικών Εταιρειών,
κύριο Γεώργιο Βλάχο
-τον Γενικό Γραμματέα του Πανελληνίου Συνδέσμου Τεχνικών Εταιρειών,
κύριο Ανδρέα Γερακάκη

Αξιότιμοι κύριοι,

Διάβασα με προσοχή την επιστολή σας και τα όσα αναφέρετε σχετικά με το διαγωνισμό «Συντήρηση και ανάπλαση πλατειών, πεζόδρομων, κλιμάκων και λοιπών κοινόχρηστων χώρων πρασίνου στην 1η, 2η, 3η, 4η, 5η, 6η και 7η Δ.Κ. του Δήμου Αθηναίων για 36 μήνες».

Προτού αναφερθώ στα όσα θίγετε με την επιστολή σας, θέλω να υπογραμμίσω πως η ποιότητα και η αποδοτικότητα – σε όρους οικονομικούς, διαχειριστικούς και θεσμικούς – των δημοσίων συμβάσεων, και των διαδικασιών μέσα από τις οποίες καταρτίζονται αυτές, είναι ζητήματα στα οποία ο Δήμος Αθηναίων δίνει ιδιαίτερα βαρύτητα. Όπως, ο Δήμος δίνει βαρύτητα στα ζητήματα διαφάνειας και λογοδοσίας εν γένει. Ως εκ τούτου, δεν θέλουμε να υπάρχουν «σκιές» γύρω από οποιονδήποτε διαγωνισμό, γύρω από οποιαδήποτε οικονομική και διαχειριστική πράξη της διοίκησης.

Ο συγκεκριμένος διαγωνισμός αφορά την παροχή υπηρεσιών για τη συντήρηση πρασίνου στις 7 Δημοτικές Κοινότητες του Δήμου Αθηναίων. Οι απαιτήσεις της διακήρυξης είναι ανάλογες με το οικονομικό αντικείμενο του διαγωνισμού και με την πολυπλοκότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών, ώστε να εξασφαλίζεται η ποιοτική εκτέλεση των εργασιών, χωρίς προβλήματα και χωρίς καθυστερήσεις. Επισημαίνεται πως πρόκειται για εργασίες που αφορούν στην ανάπλαση και συντήρηση κοινόχρηστων χώρων πρασίνου, έναν από τους βασικούς πυλώνες της στρατηγικής μας για να γίνει η Αθήνα βιώσιμη και πιο ανθεκτική, απέναντι στις προκλήσεις της κλιματικής αλλαγής.

Εξάλλου, οι διαγωνιζόμενοι οικονομικοί φορείς δύνανται να σχηματίσουν ενώσεις εταιρειών/κοινοπραξίας (αρ. 2.5.1 της διακήρυξης), ώστε ενώνοντας τις δυνάμεις τους, να καλύψουν αθροιστικά το μεγαλύτερο μέρος των κριτηρίων επιλογής. Ακόμα, δύνανται να στηριχθούν στην ικανότητα τρίτων φορέων (αρ. 2.5.9 της διακήρυξης)

mayor@cityofathens.gr | cityofathens.gr



ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

για κάλυψη τόσο των κριτηρίων οικονομικής και χρηματοοικονομικής επάρκειας, όσο και των κριτηρίων τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας.

Όλοι οι οικονομικοί φορείς, επομένως, που δραστηριοποιούνται στον εν λόγω κλάδο έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν στο συγκεκριμένο διαγωνισμό, είτε μεμονωμένα είτε σε συμπράξεις εταιρειών/κοινοπραξίες είτε ως τρίτοι φορείς που υποστηρίζουν με την τεχνογνωσία και τις ικανότητές τους τους διαγωνιζόμενους οικονομικούς φορείς.

Κατά συνέπεια, εκτιμούμε πως δεν συντρέχει λόγος για την ακύρωση της διακήρυξης, αφού οι όροι της καλύπτουν τα όσα αναφέρετε. Σε κάθε περίπτωση, οι απόψεις και θέσεις του Πανελληνίου Συνδέσμου Τεχνικών Εταιρειών μπορούν να συμβάλλουν στη βελτίωση των δημοσίων συμβάσεων και των διαγωνιστικών διαδικασιών, και σε αυτό το πλαίσιο είμαστε ανοιχτοί σε διάλογο μαζί σας. Κοινή μας επιδίωξη είναι, άλλωστε, η παροχή υπηρεσιών με τρόπο σύγχρονο και αποδοτικό, με διασφάλιση της διαφάνειας και του δημοσίου συμφέροντος.

Με εκτίμηση,

Κώστας Μπακογιάννης
Δήμαρχος Αθηναίων